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The downside of the internet for bookselling is that there is often very little 
personal contact between the bookseller and the book buyer.  
 
We hope to remedy this by offering a bespoke and customer focused service 
and have been in the book business for over fifty five years.  
 
For this catalogue we selected items from our large and interesting stock to 
show the diversity of the subjects we cover as well as recent acquisitions.  
 
If you don’t see anything of interest in this particular catalogue, hopefully you 
will feel encouraged to visit our website: www.kbooksltd.co.uk which shows 
the types of books, prints, portraits and maps that we deal in and our extensive 
stock (70,000+) is viewable on AbeBooks via this link.  

________________________________________________________ 

 

How to order:  
 
The above image features all the books in Catalogue 22 Part 10 (Items 388 – 449). 
If you are interested in a particular item and would like more detailed images, 
please contact us and we can e-mail these to you or alternatively images are 
posted on AbeBooks - just search for the book title within our inventory via this 
link. 
 
Please order directly from K Books Ltd, quote Cat 22 Part 10, the page number, 
item number & title 
 

By phone: 01759 302142 (UK) +44 1759 302142 (International) 
 

By e-mail: kbooks@clara.co.uk  
 

By letter: K Books Ltd, Waplington Hall, Allerthorpe, York, YO42 4RS, UK 
 

Postage is extra. When you order we will issue an invoice. Payment by PayPal, 
bank transfer (BACs) or cheque.  
__________________________________________________________________ 
 

We plan to issue general catalogues like this once or twice a month containing  
reasonably priced books. We also issue a monthly Classics list (Latin and Greek 
mainly) and an Art list – if you would like to receive these as well, please let us 
know. 
 

If you no longer wish to receive catalogues, please do contact us and we will 
remove you from our mailing list.  

http://www.kbooksltd.co.uk/
https://www.abebooks.co.uk/k-books-ltd-aba-ilab-york/99083/sf
https://www.abebooks.co.uk/k-books-ltd-aba-ilab-york/99083/sf
https://www.abebooks.co.uk/k-books-ltd-aba-ilab-york/99083/sf
mailto:kbooks@clara.co.uk
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388. VOLTAIRE, François-Marie Arouet de. Mélanges De Littérature, D'histoire, Et De 

Philosophie. 3 VOLUME SET, 416, 360 & 424pp, printer's device on title, re-spined in 

quarter calf retaining original marbled boards, spine with gilt decoration, title labels 

onset in black calf with gilt lettering, all edges yellow, some minor browning and some 

unobtrusive library stamps, otherwise a good tight set, no name or place of publication, 

1764. * French text. £500 
 

389. VOLTAIRE, François-Marie Arouet de. Contes de Guillaume Vade. 392pp, re-spined 

in quarter calf retaining original marbled boards, spine with gilt decoration, title labels 

onset in black morocco with gilt lettering, all edges yellow, some minor browning and 

some unobtrusive library stamps, otherwise a good tight volume, no name or place of 

publication. * French text. £170 
 

390. VOLTAIRE, François-Marie Arouet de. Historie de Charles XII. Roi de Suede, Avec 

Les Pieces Qui Y Sont Relatives. 429pp, re-spined in quarter calf retaining original 

marbled boards, spine with gilt decoration, title labels onset in black calf with gilt 

lettering, all edges yellow, some minor browning and some unobtrusive library stamps, 

otherwise a good tight volume, no name or place of publication, 1764.* French Text. 

£120 
 

391. VOLTAIRE, François-Marie Arouet de. Precis du Siècle de Louis XV. 444pp, re-

spined in quarter calf retaining original marbled boards, spine with gilt decoration, title 

labels onset in black calf with gilt lettering, all edges yellow, some minor browning and 

some unobtrusive library stamps, otherwise a good tight volume, no name or place of 

publication, 1771. *French Text. £100 
 

392. VOLTAIRE, François-Marie Arouet de. Poemes Epiques, Avec Les Pieces Relatives A 

L'Epopée. 412pp, portrait frontispiece, re-spined in quarter calf retaining original 

marbled boards, spine with gilt decoration, title labels onset in black calf with gilt 

lettering, all edges yellow, some minor browning and some unobtrusive library stamps, 

otherwise a good tight volume, no name or place of publication, 1764.* French Text. 

£150 
 

393. VOLTAIRE, François-Marie Arouet de. Mélanges de Philosophie, Avec Des Figures.  

412pp, portrait frontispiece, illustrated with wood cuts, re-spined in quarter calf 

retaining original marbled boards, spine with gilt decoration, title labels onset in black 

calf with gilt lettering, all edges yellow, some minor browning and some unobtrusive 

library stamps, otherwise a good tight volume, lacks prelims, no publisher or place 

name, 1764. * French Text. Chapters on rainbows, refraction, mirrors, Newton, gravity 

etc. £120 
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394. VOLTAIRE, François-Marie Arouet de. Melanges de Poesies Etc. 462pp, re-spined 

in quarter calf retaining original marbled boards, spine with gilt decoration, title labels 

onset in black calf with gilt lettering, all edges yellow, some minor browning and some 

unobtrusive library stamps, otherwise a good tight volume, no name or place of 

publication, 1764. * French text. £140 

 

395. VOLTAIRE, François-Marie Arouet de. Histoire du Parlement de Paris. 347pp, re-

spined in quarter calf retaining original marbled boards, spine with gilt decoration, title 

labels onset in black calf with gilt lettering, all edges yellow, some minor browning and 

some unobtrusive library stamps, otherwise a good tight volume, no name or place of 

publication, 1771. * French Text. £160 

 

396. [ROBINSON, WILLIAM]. Collections Relative to Claims at the Coronations of 

Several of the Kings of England, Beginning with King Richard II. FIRST EDITION, viii + 

96pp, disbound but a very good tight copy with no loose pages, ideal for re-binding, J 

Nichols and Son, London, 1820. £80 

 

397. [NICHOLS, John Gough]. LONDON PAGEANTS. I. Accounts of 55 Royal Processions 

and Entertainments in the City of London ... II. A Bibliographical List of Lord Mayors' 

Pageants. 121pp, folding engraved plate of an archway entitled 'The Italians' Pageant in 

Gracechurch Street' with small tear to the title, some small illustrations in text, dis-

bound but a very good tight copy with no loose pages, ideal candidate for re-binding, 

Printed by and for J. B. NICHOLS and SON, London, 1831. * the bibliography is of 

particular value. £80 

 

398. ANON. Ewe School Copy Book. 89pp, bound in original boards with cloth spine, 

showing wear at head and foot of spine and softening of corners, ex-Library, no date of 

publication but possibly circa 1865, lacks title page and first leaf numbered 1/2 hence 

the vagueness over date and place of publication, probably a German imprint 

[Bremen?], probably in the Ewe language. This is a school primer with examples of 

scripts in the West African language and with English and German Alphabets, followed 

by world lists, Biblical quotations, prayers, stories etc. 6 black and white drawings 

within the text. Although this item is lacking and somewhat worn as described, the 

paper quality is sound and the binding secure. It is most unusual for primers such as this 

to exist. £135 
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399. HALL, G. H. Esq. Manuscript Relating to Newton Dale Estate, Near Pickering, 

North Yorkshire for a Property Purchased by Thomas Walker on 20 October, 1885. 8 

page quarto manuscript letter entitled 'Notes on Title & Replies Thereto before 

Contract' from London Solicitors Rollitt & Sons concerning the title of Thomas Sheldrake 

Esq to the Newton Dale Estate near Pickering, Yorkshire. Covers the rather complicated 

matter in some detail from the Enclosure Award map of 1789. £35 

 

400. ROMILLY, Allen, J. (Edited by). The Illustrated Archaeologist, a Quarterly Journal, 

Volume 1. FIRST EDITION, 350pp, very well illustrated (over 500 illustrations), bound in 

half calf, raised bands, gilt lettered, top edge gilt, Charles J. Clarke, London, 1894. * 

includes flint implements, Silchester, carved doorposts in Brussels, Jersey Archaeology, 

pilgrim signs, Shetland Archaeology, Isle of Man etc. £20 

 

401. TENNYSON, Alfred. Idylls of the King. FIRST EDITION, 261pp, bound in full calf, 

slightly faded, with gilt lining to boards, gilt decorated spine, lacks title label, marbled 

end papers, all edges marbled, embossed inner dentelles, foxing to endpapers, 

contemporary ownership signature on title page 'Ge E. F. Peile', hinges strong and firm, 

good condition, Edward Moxon & Co., London, 1859. * a beautiful little volume of 

poetry, apart from slight staining at the end of the volume, where it looks as though 

some romantic has attempted to press a flower. £60  

 

402. TENNYSON, Alfred. Enoch Arden, ETC. FIRST EDITION, 178pp, bound in full calf, 

slightly faded, with gilt lining to boards, gilt decorated spine, title label of red morocco 

inset, marbled endpapers, all edges marbled, embossed inner dentelles, foxing to 

endpapers, contemporary gift inscription dated 20 August 1864 to E. F. Peile, Edward 

Moxon & Co., London, 1864. * a beautiful little First Edition poetry volume. £120 

 

403. HAWTHORNE, Nathaniel. Transformations or the Romance of Monte Beni. xii + 

400pp, bound in brown grained morocco calf, gilt lined boards, gilt decorated spine, 

raised bands, marbled endpapers, elaborate inner gilt dentelles, some slight foxing and 

minor imperfections, but a good copy, Smith, Elder and Co., London, 1878.* a 

handsome binding that will make a beautiful gift. £60 

 

404. TREVELYAN, Sir George Otto. The Early History of Charles James Fox. viii + 518pp, 

bound in half polished calf, gilt crest of the Oxford University Extension Lectures on the 

front board, raised bands, title label inset on brown morocco, marbled endpapers and 

marbled edges, spine rubbed but sound and hinges strong, a good copy, Longmans, 

Green and Co., London, 1887. * an Oxford University Prize Binding. £45 
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405. LONGFELLOW, Henry Wadsworth. Longfellow's Poetical Works. New Edition, viii + 

753pp, bound in half calf, raised bands, title label inset on maroon morocco, marbled 

edges, marbled endpapers, Provenance: previous owner's name: 'Mr. F. W. Thompson 

of Upper Tooting', slightly rubbed but a good copy, George Routledge and Sons Limited, 

London, 1894. * would make a splendid gift. £40 

 

406. DE LANOYE, Ferdinand. Les Grandes Scènes de la Nature, D'après Les Descriptions 

De La Voyageurs et D'écrivains Celebres. Third Edition, 310pp, 46 engraved views, 

bound in red grained cloth, quarter red morocco spine, raised bands, elaborate gilt 

decorated spine, all edges gilt, Provenance: bookseller label of Philip, Son & Nephew, 

Liverpool, some slight foxing throughout otherwise very good, Librairie Hachette, Paris, 

1872. * French text. With an emphasis on mountains, and mountain scenery 

predominantly in Europe. £48 

 

407. JAMES, G. P. R. The Forgery or, Best Intentions ... [bound with] ... The False Heir ... 

[bound with] ... The Gentleman of the Old School. A TALE. 3 volumes bound as one, 

383 + 383 + 383pp (what a regular writer!), bound in half calf with marbled boards, 

raised bands and gilt lining to spine, title label inset of black morocco with gilt lettering, 

very good condition, Simms and M'Intyre, London, 1853. * very popular Victorian writer 

of historical novels. £50 

 

408. ANON. The Bible in Many Tongues, And Our English Bible [2 VOLS BOUND AS 1]. 2 

volumes bound as one, 192 +192pp, frontispiece, bound in green blind stamped cloth, 

spine with gilt lettering and gilt design of an open book, very good condition, Religious 

Tract Society, London, no date of publication but presentation inscription on the first 

free endpaper date 1900.* includes tables indicating the various languages in which the 

Bible has been printed, when the first edition of each language was printed, and 

provides names of chief translators. Includes numerous languages, from the Indo-

European family to African languages, to Native American dialects. £60  

 

409. BUCCIANTE, Giuseppe (Edited by). The Navigators. Limited Edition of 300 (No 

XCV), (xiv) + 245pp, 31 pages of b/w illustrations + 1 fold out illustration, 2 maps, 

hardcover, cream cloth, illustrated endpapers, published on behalf of Lloyd Triestino, 

spine slightly sunned and corners bent o/w in very good condition, Dedalo Editore, 

Rome, 1960. * covers Marco Polo, Ugolino and Vadino Vivaldi, the Voyages of 

Cadamosto and the Letters of Amerigo Vespucci. £30 
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410. LEONARD, Major Arthur Glyn. The Camel Its Uses and Management. FIRST 

EDITION, (vii) + 336pp, bound in original blind-stamped maroon cloth, title and author 

in gilt on front board and spine, top edge gilt, shelf wear to head and foot of spine, 

corners softened, bookplate removed from black endpaper, some pencil markings on 

first page of introduction (in indelible pencil of course!) o/w in very good tight 

condition, Longmans, Green and Co., London, 1894. * chapters include characteristics 

and temperament, species, breeding, feeding, loading marching, ailments, equipment, 

purchasing etc. A serious and comprehensive study. £175 

 

411. ENTEMAN, Wilhelmine M. Coloration in Polistes. FIRST EDITION, 88pp, 6 coloured 

plates/distribution maps, 27 text figures, includes bibliography, bound in blue cloth, gilt 

lettered, very good condition, Carnegie Institute of Washington, Washington, D.C., 

1904. * a paper that records the results of an inquiry into the nature and probable 

causes of specific differentiation in the genus Polistes. £40 

 

412. WHITAKER, Harold. The Harold Whitaker Collection of County Atlases, Road-

Books & Maps Presented to the University of Leeds. A Catalogue by ... 143pp, well-

illustrated, bound in blue cloth, spine with gilt lettering, spine somewhat faded 

otherwise a very good copy, Brotherton Library, Leeds, 1947. * 505 entries. Principally 

concerned with county atlases, of which some 230 examples are described in pages 15-

104. Five appendices deal more briefly with road books; Yorkshire maps issued 

separately and books about Yorkshire containing maps; Miscellaneous separate maps 

or volumes containing maps relating to parts or the whole of the British isles; general 

and foreign atlases; and Carto-bibliography. £20 

 

413. WHITAKER, Harold. A Descriptive List of the Maps of Northumberland 1576 - 

1900. xvi + 219pp, 7 folded illustrations of maps, 27 further illustrations of maps in the 

text, bound in green cloth with a bright gilt and scarlet Arms of Newcastle on the front 

cover, the spine is titled in gilt, top edge gilt, a very good copy, Society of Antiquaries of 

Newcastle Upon Tyne, Newcastle Upon Tyne, 1949. £55 

 

414. SMAILES, A. E. North England. FIRST EDITION, 324pp, illustrated in black & white, 

with maps and fold out maps, bound in blue cloth, gilt titled spine, very good, Thomas 

Nelson and Sons Ltd, London & Edinburg, 1960. * part of the Regions of the British Isles 

series. £5 
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415. SHAW, Bernard. The Intelligent Woman's Guide to Socialism and Capitalism. A 

reprinting of the First Edition in June of the same year (1928), 495pp,  bound in green 

cloth with ornamented gilt decorated front cover and spine, gilt lettering to spine. top 

edge gilt, minimal wear to the head and foot of spine, and while the prelims show some 

foxing, the rest of the volume is clean and clear. Provenance: this copy has been signed 

by Bernard Shaw and dedicated by him to Emil Davies with the personal message 

"without whose instruction, Heaven knows what my financial chapters would have 

been like!". Loosely inserted is the parcel post label from the publishers - Constable & 

Co, addressed to Emil Davies in Shaw's handwriting, duly stamped for the grand total of 

nine pence, Constable and Company Ltd., London, 1928. £850 

 

416. BELLOC, Hilaire. Wolsey. Fourth Edition, viii + 336pp, hardcover, bound in half calf 

with red cloth boards, gilt lettered, raised bands, gilt decorated spine, top edge gilt, 

Provenance: with embossed ex-library stamp of Renee Zinniemann, very good 

condition, J. B. Lippincott Company, Philadelphia & London, 1930. £29 

 

417. BERNHARD, [Karl], Duke of Saxe-Weimar-Eisenach [1792-1862]. Reize Naar En 

Door Noord-Amerika. 1825 - 1826. First edition of this in the Dutch translation, 2 

Volumes,  Vol 1: xvi + 468pp, 1 plate of the Capitol Building and  plate with 8 figures, 3 

maps (1 folding); Vol 2: iv + 514pp, 1  plate of figures and 1 folding map, bound  in 

original marbled stiff paper wrappers, the back strips and paper labels are frayed, but 

spare paper labels are bound in the rear of Vol 2, frayed but a good, clean, crisp copy in 

amateurish but acceptable slip case, Blusse En Van Braam, Dordrecht, 1829. * the tour 

encompassed New England, the Southern States, Upper and Lower Canada and 

England. The author visited Dover (UK), Boston, Massachusetts, Buffalo, Niagara, 

Montreal, New York, Philadelphia, Baltimore, Washington, Virginia University,  

Charlestown, Montgomery, Pensacola, New Orleans, St Louis, Mount-Vernon, 

Cincinnati, Union-village, Columbus, Pittsburg, etc - then a visit to England, visiting 

Liverpool, Birmingham, Warwick, Oxford and London. £350 

 

418. GOLDSMITH, Oliver. The Complete Poetical Works of Oliver Goldsmith Edited 

With Introduction and Notes By Austin Dobson. xxxvi + 278pp, frontispiece, illustrated, 

hardcover, a nicely bound edition in half vellum with red cloth boards, elaborately gilt 

decorated spine, top edge gilt, Provenance: prize presentation to 'C. Busby at Bradford-

on-Avon Secondary School dated 1920', very good condition, Henry Frowde, London, 

1906. * a handsome binding. £45 
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419. GUTCH, John. Collectanea Curiosa; or Miscellaneous Tracts Relating to the 

History and Antiquities of England and Ireland ... 2 VOLUMES, FIRST EDITION, 2 

volumes, xix + 448pp, xii + 468pp, bound in contemporary calf, with gilt lined boards, 

raised bands, title labels inset on red and black morocco, Provenance: previous owner's 

name on title page Rd Miller, hinges strengthened, good condition, Clarendon Press, 

Oxford, 1781. * published by subscription and the material taken mainly from the 

manuscripts of Archbishop Sancroft in the British Library. Includes over one hundred 

items relating to a wide variety of topics - law, Jacobites, universities, books, etc. £100 

 

420. McCUTCHEON, John T. In Africa. Hunting Adventures in the Big Game Country. 

FIRST EDITION, (xiv) + 402pp, well-illustrated, bound in olive cloth, spine neatly & 

expertly re-laid, private library mark on title page and verso no. 85145, o/w very good 

condition, Bobbs-Merrill Company, Indianapolis, USA, 1910. * big game shooting in East 

Africa. £50 

 

421. ROSVALL, Staffan and PETTERSSON, Bengt. Gotlands Orkidéer. 108pp, very well 

illustrated, hardcover, attractive decorated boards, dust jacket in good condition, no 

markings except previous owner's name, very good condition, Albert Bonniers Forlag, 

Stockholm, 1951. * a must have for any Orchid collector. £20 

 

422. PRINCE, John. Danmonii Orientales Illustres: or, the Worthies of Devon. A Work, 

Wherein the Lives and Fortunes of the most Famous Divines, Statesmen, Swordsmen 

... Than Pleasant and Delightful. Second Edition, viii + 276 + ix-xii [list of subscribers], 

frontis, illustrated, bound in quarter calf with original marbled boards, raised bands,  

title label inset on black morocco, all edges marbled, Provenance: embossed stamp of  

W. Clifford, Exeter, internally a very good clean crisp copy, Rees and Curtis, London and 

Plymouth, 1810. * with detailed and informative biographies of 200 notable personages 

connected with Devon and its historical past. £100 

 

423. ANON. An Introduction to Heraldry Wherein Its Most Useful  Terms are Displayed 

at Length and Accompanied with Twelve Lithographic Plates. 51pp, + 12 slightly foxed 

un-coloured lithograph plates, hardcover, original printed boards neatly and expertly 

re-spined, good condition, Brook and King, London, 1823. * excellent example of early 

19th century printed board and a somewhat uncommon item. £65 

 

424. RILKE, Rainer Maria. Die Frühen Gedichte. 144pp, 16 x 11cms, hardcover, bound in 

blue cloth, slight sunning to spine and uniform browning to the page edges o/w very 

good, Frederick Ungar, New York, no date of publication but circa 1940. * German text. 

£35 
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425. [ARNAULD, Antoine]. La Logique Ou l'Art De Penser: Contenant, Outre Les Regles 

Communes, Plusieurs Observations Nouvelles, Propres a Former Le Jugement. Third 

Edition, 473 + (7)pp, bound in original 17th century calf, raised bands, gilt lettered on 

spine, rather rubbed but hinges strong and firm, a bright crisp copy throughout, 

quotation written on front endpaper, good condition, Charles Savreux, Paris, 1668. * 

French text. £150 

 

426. ALHOY, Maurice. Le Chapitre Des Accidents. FIRST EDITION, 98pp, wood engraving 

on title plus 24 tinted lithographic plates depicting humorous accidents involving 

coaching, driving, country sports and pastimes etc., the plates are by Victor Adams 

(likened to a cross between Rackham and Punch), bound in half calf with original 

boards, raised bands, gilt lettered and gilt decorated spine, very good condition, Soulie, 

Paris, 1845. * French text. An unusual satirical item. £180 

 

427. WATKINS, John. Essay Towards a History of Bideford, in the County of Devon. 

FIRST EDITION, viii + 276 + ix-xii [list of subscribers], bound in quarter calf with original 

marbled boards, rubbed binding and hinges cracked but holding firm, no markings 

excepting previous owner's names: 'Arthur Ley, Bideford and J. A. R. Bickford or Rock 

Mount, Tennington', internally a very good clean crisp copy, E. Grigg, Exeter, 1792. * a 

SCARCE provincial printing. £200 

 

428. OLIVER, Rev. George. Historic Collections Relating to the Monasteries in Devon. 

viii + 150  +[i] + lxxxiii + index of [16] pages, bound in tree calf, elaborate gilt decorated 

spine, new title label inset on maroon morocco, front hinge cracked but holding firm, a 

clean crisp copy,  unmarked except for previous owner's name inside: 'Alice M. Allen 

dated March 1919', good condition, R. Cullum, Exeter, 1820. £180 

 

429. ROWE, Samuel. A Perambulation of the Antient and Royal Forest of Dartmoor, 

and the Venville Precincts, or a Topographical Survey of the Antiquities and Scenery. 

[4] + 230 + [8]pp of index,  maps and well-illustrated, bound in half green morocco, gilt 

lettered, top edge gilt, no marking, a very good clean, crisp copy, very good condition, 

James G. Commin, Exeter, 1902. £35 

 

430. SMITH, Frederick Francis. A History of Rochester. FIRST EDITION, xvi + 523pp, 60 

illustrations, bound in red cloth, gilt lettered, fore-edges foxed o/w very good, C. W. 

Daniel Company, London, circa 1928. * detailed and well researched local history. £30 
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431. CATES, William L. R. (Editor). A Dictionary of General Biography; with a Classified 

& Chronological Index of the Principal Names. viii + 1267 + (30)pp, bound in half calf 

with original marbled boards, raised bands, title label inset on morocco, very good 

condition, Longmans, Green and Co., London, 1867. * very useful and comprehensive 

biographical dictionary, with over 7000 entries. £60 

 

432. CHEN, Jack. The Chinese Theatre. 64pp, illustrated, bound in yellow cloth, red 

lettered, dust wrapper unclipped and very good, very good condition, Dennis Dobson 

Ltd, London, 1939. * includes Classical Theatre, Western Style Theatre and Yangko 

Theatre. An interesting study and scholarly dissertation. £20 

 

433. MABIE, Hamilton Wright. Backgrounds of Literature. xii + 302pp, well-illustrated 

(47 in total), bound in red gilt decorated cloth, gilt decorated spine, top edge gilt, very 

good condition, The Outlook Company, New York, 1903. * a valuable study that  

includes Lake Country & Wordsworth; Emerson & Concord; Washington Irving 

Company; Weimar & Goethe; Blackmore & Lorna Doone Country, etc. £20 

 

434. GOODMAN, George. The Church in Victoria During the Episcopate of the Right 

Reverend Charles Perry, First Bishop of Melbourne, Prelate of the Order of St. Michael 

and St. George. FIRST EDITION, xxiv + 476pp, frontispiece portrait, fine detailed folding 

map, re-bound in half red morocco with marbled boards, gilt decorated spine with 

raised bands, title label of black morocco with gilt lettering onset, new endpapers, 

minor spotting of prelims but internally very clean and sound, very good condition, 

Melville, Mullen and Slade, Melbourne, Australia, 1892. * Ferguson 9883. £85 

 

435. YATE, Major C. E. Northern Afghanistan, or Letters from the Afghan Boundary 

Commission. viii + 430pp, 1 map (plan of Balkh) in text, 2 large folding coloured maps in 

pocket at rear: sketch map of parts of Afghanistan & map of the North-West Frontier of 

Afghanistan (this latter has been marked with some red dye from the back cover of the 

book, otherwise they are both in excellent condition), bound in original red cloth with 

gilt lettering to spine, original spine re-laid, a very good copy, the second half being 

largely unopened, William Blackwood and Sons, Edinburgh & London, 1888. * the 

author was a member of the Afghan Boundary Commission and was in Afghanistan 

from 1885 - 1887 when the Afghan Frontier was demarcated, negotiated and finally 

settled. £950 
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436. MULLINS, John & Sons. The Divining-Rod: Its History, Truthfulness and Practical 

Utility. 97pp, illustrated with 14 photo plates and several line drawings of dowsing, 

hardcover, bound in grained green cloth, gilt lettering, very good condition, published 

by the authors, J. & H. W. Mullins, Bath, 1927. * an interesting study which includes a 

list of subscribers, customers and titles landowners where subterranean water was 

found on their lands. Published under the patronage of the War Office Authorities and 

the Crown Land Commissioners. £30 

 

437. TROTTER, Lieut.-Col. J.K. The Niger Sources and the Borders of the New Sierra 

Leone Protectorate. FIRST EDITION, 238 + 40pp book catalogue, folding map, 

illustrated, red cloth, very good condition, Methuen & Co., London, 1898. * the author 

was with an expedition to determine the boundary between Sierra Leone & French 

Guinea in 1895. £48 

 

438. CHARLES, Mrs. Rundle. Chronicles of the Schonberg-Cotta Family. 634pp, title 

page printed in red and black with engraved portrait, well-illustrated, bound in 

attractive blue pictorial boards, pictorial spine, all edges gilt, some damp staining to 

margin of a few pages of the bottom inner corner at the front and rear, but  o/w a good 

sound tight copy, T. Nelson and Sons, London, Edinburgh & New York, no date of 

publication but circa 1900. £20 

 

439. BABUR PADSHAH, Zahir-ud-din Muhammad; EDWARDES, S. M. Babur: Diarist and 

Despot. FIRST EDITION, 138pp, illustrated, brown cloth, gilt lettered, very good 

condition, A. M. Philpot Ltd., London, circa 1930s. * a good study of Babur [1483-1530] 

- diarist and despot (1483-1530). £30 

 

440. PATTISON, S.R. The Religious Topography of England. xvi + 170 + (6)pp of adverts, 

bound in brown cloth, black lettered, very good condition, The Religious Tract Society, 

circa 1900.* register of several hundred places in England and their religious 

significance. £25 

 

441. SAMPSON, John (Editor). The Poetical Works of William Blake Including ... Minor 

Prophetic Books ... lvi + 453pp, portrait, bound in red cloth, gilt decorated front bard 

and gilt lettered, Provenance: with the bookplate of D. E. K. Bishop, very good 

condition, Oxford University Press, Oxford, 1928. £30 
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442. COOKE, A.H and SHIPLEY, A.E. and REED, F.R.C. Molluscs, Brachiopods (Recent) 

and Brachiopods (Fossil). xiii + 536 + (7)pp adverts, coloured maps, plans and numerous 

illustrations, bound in green cloth, gilt lined and gilt lettered, spine expertly and neatly 

re-laid, very good condition, Macmillan and Co., London, 1895. * this is Volume 3 

(complete in itself) of the Cambridge Natural History - a highly rated publication. 

Fascinating and informative study of oysters, slugs and snails, including their uses in 

culinary and medical settings. £45 

 

443. CHURCHILL, WINSTON S. The Second World War and An Epilogue On the Years 

1945 to 1957. FIRST EDITION, xviii + 1033pp, maps, bound in new quarter calf, raised 

bands, title label inset on morocco, very good condition, Cassell, London, 1959. * a 

handsome binding especially commissioned from Stephen Conway. £100 

 

444. LANG, Andrew. Books and Bookmen. Second Edition, viii + 148pp, title printed in 

red & black, illustrated, bound in green cloth, gilt lettered, uncut, very good condition, 

Longmans, Green and Co., London, 1887. * fourteen valuable essays on Elzevirs, 

Japanese Bogie-Books, Literary Forgeries & the really excellent essay 'A Bookman's 

Purgatory' which will be enjoyed by every book collector. £25 

 

445. [BROWNE (Charles Farrar, 1834-67, Pseud. Artemus Ward)]. Artemus Ward, His 

Book Being the Confessions and Experiences of a Showman ...  Second Edition, viii + 

168pp ... BOUND WITH ...( LOWELL, James Russell) Biglow Papers, xvi + 200pp ... 

BOUND WITH ...  (VICTOR, O. J.) Life of Garibaldi, 104pp, portrait frontis, bound in 

quarter calf, raised bands, title label inset on red morocco, original boards, all edges 

marbled, slightly foxed o/w good, S. O. Beeton, London, 1865. * imaginary adventures 

of an itinerant showman. £45 

 

446. [BURROWS, E.]. Our Eastern Empire: or, Stories From The History of British India 

...  FIRST EDITION, 236pp, numerous engravings, bound in red gilt decorated cloth, gilt 

lettered, spine neatly and expertly re-laid otherwise very good, Griffith and Farran, 

London, 1857. * children's book. £40 

 

447. MORRIS, William. The Defence of Guenevere and Other Poems. lvi + 255pp, 

frontispiece, square octavo, original grey boards, spine somewhat dusty otherwise very 

good, The De La More Press, London, 1904. * a pleasing William Morris item. Edited by 

Richard Steele for the Kings Poets series. £45 
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448. EDGEWORTH, Maria. The False Key, and Mademoiselle Panache ... BOUND WITH 

... Simple Susan. 72pp, engraved frontispiece, bound in red embossed cloth, gilt 

decorated front board and spine, gilt lettered, all edges gilt ... BOUND WITH ... Simple 

Susan, 72pp, engraved frontispiece, very good condition, Allman and Son, London, 

1857. £35 

 

449. ANON. Stories For The Nursery. The Two Goldfinches. No. 1 - No. 12. 

Approximately 190pp, illustrated with twelve splendid engravings, bound in brown 

embossed cloth, gilt lettered, cloth faded otherwise good, Society for Promoting 

Christian Knowledge, London, no date of publication but circa 1860. * 12 short stories 

for children including The Two Goldfinches, The Elephant and the Gingerbread Nuts, 

The Lost Dog, The Lost Spoon etc. £40 

 
 


